



习近平将出席开幕式并宣布运动会开幕

新华社广州11月8日电 中华人民共和国第十五届运动会开幕式11月9日晚在广东奥林匹克体育中心举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式

并宣布运动会开幕。届时,中央广播电视台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

“体育强则中国强”——习近平的体育情缘

第2版

习近平在广东考察时强调

深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神 以全面深化改革开放推动高质量发展



11月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是7日下午,习近平在位于梅州市梅县区雁洋镇的叶剑英纪念馆参观时,同工作人员亲切交流。(新华社发)

新华社广州11月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调,广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区,要深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,科学谋划未来5年的目标、任务和举措,以全面深化改革开放推动高质量发展,久久为功推动粤港澳大湾区建设,纵深推进全面从严治党,不断取得现代化建设新成效。

11月7日至8日,习近平来到中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明和省长孟凡利陪同下,先后到梅州、广州考察调研。

7日下午,习近平来到位于梅州市梅县区雁洋镇的叶剑英纪念园。在叶剑英纪念馆,习近平

向叶剑英铜像敬献花篮,参观叶剑英生平事迹陈列。随后,又参观叶剑英故居。习近平强调,我们今天取得的伟大成就,都是建立在毛泽东等老一辈革命家打下的江山、撒下的家底之上的。要结合党史宣传教育,讲好老一辈无产阶级革命家的故事,教育引导广大干部群众特别是青少年传承红色基因、赓续红色血脉、永远听党话、跟党走。

金柚是梅州的特色农产品。正值收获季节,柚子园硕果累累。习近平来到雁洋镇南福金柚种植基地,在展厅听取广东加大对革命老区支持力度、推进乡村全面振兴等情况汇报,察看柚子及其加工产品、文创产品。他走进果林,同果农和农技人员亲切交流。得知今年金柚喜获丰

收、销路畅通,习近平十分高兴。他指出,发展乡村特色产业是推进乡村全面振兴的基础,要加强科技应用,推动农文旅融合,不断延伸产业链、增加附加值,带动更多农民群众增收致富。

离开时,习近平同村民们亲切道别。他叮嘱,党和政府要继续加强对老区的政策扶持,老区广大干部群众要齐心协力、奋发图强。他祝愿乡亲们的日子过得像金柚一样又甜又美。

8日上午,习近平在广州察看广东科技创新和产业创新融合发展成果展示。随后,听取广东省委和省政府工作汇报。他对广东各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,学习宣传贯彻党的二十届四



11月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是7日下午,习近平在梅州市梅县区雁洋镇南福金柚种植基地考察时,同果农和农技人员亲切交流。(新华社发)

中全会精神,是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要通过多层次多渠道宣讲培训,引导广大干部群众切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,进一步增进共识、增强信心、增添干劲。要准确把握党中央精神,针对干部群众关注的问题释疑解惑。广东作为经济大省和发达地区,在编制“十五五”规划时要有高站位、大格局,体现走在前、作示范、挑大梁的责任担当。

习近平强调,广东增创新优势、实现新突破,必须大力弘扬改革开放精神、特区精神,以全面深化改革开放推动高质量发展。要坚持有效市场和有为政府相结合,促进各种所有制经济优势

互补、共同发展。着眼发展新质生产力,强化科技创新和产业创新深度融合,建设具有国际竞争力的现代化产业体系。完善区域协调发展、城乡融合发展体制机制,完善基本公共服务制度体系,扎实推进共同富裕。稳步扩大制度型开放,深入实施自贸试验区提升战略,深度融入共建“一带一路”。继续抓好对内开放,既促进本地产业转型升级,又带动中西部地区产业发展。

习近平指出,建设粤港澳大湾区,对广东来说既是重大责任,也是难得的发展机遇。要锚定建设富有活力和国际竞争力的一流湾区和世界级城市群的目标,同心协力、稳扎稳打,努力实现重点突破、全面推进。(下转第2版)

王忠林会见中国航天科工集团董事长陈锡明总经理陈少洋 做大做强商业航天产业集群 加快建设“中国星谷”

湖北日报讯 (记者杨念明、王馨)11月8日,省委书记、省人大常委会主任王忠林在武汉会见中国航天科工集团有限公司党组书记、董事长陈锡明,党组副书记、总经理陈少洋一行。

王忠林代表省委、省政府对陈锡明、陈少洋一行来鄂调研表示欢迎。他说,航天科工集团作为我国航天事业的骨干企业,长期以来深耕湖北,对我省商业航天产业发展和武汉国家航天产业基地建设给予了大力支持。近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚

强领导下,湖北牢牢把握高质量发展这个首要任务,全力应变局、稳增长、提能级,经济总量连续跨越新台阶,科技创新、产业发展等各项工作取得新成效。当前,全省上下正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,锚定加快建设中部地区崛起重要战略支点的使命任务,加快建设“51020”先进制造业产业集群。航空航天产业作为我省重点打造的千亿级特色产业,发展基础良好、成长前景广阔。希望航天科工

集团持续加大在鄂投资力度,充分发挥科技、产业、人才优势,与湖北携手并进,全力打造“中国星谷”,办好2025商业航天论坛,推动我省商业航天产业加快发展,为建设航天强国作出更大贡献。我们将全力优化营商环境,营造良好生态,支持航天科工集团等各类企业在鄂实现更好发展。

陈锡明感谢湖北省委、省政府对航天科工集团发展的大力支持,并介绍了集团整体经营及在鄂业务发展情况。他说,湖北战略位置重

要、创新活力涌动、产业基础厚实,商业航天发展生态优越、潜力巨大。航天科工集团将坚决贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平总书记重要指示精神,以谋划“十五五”发展为契机,把湖北作为集团科技创新和产业发展的主阵地,聚焦主责主业,持续加大在鄂投资布局,为湖北经济高质量发展贡献航天智慧、航天力量。

省领导张文兵、盛阅春、彭勇,中国航天科工集团党组成员、总会计师唐斌等参加会议。

湖北日报讯 (记者汪洋、通讯员郭疆卉)11月7日,中冶南方在汉发布该公司70年来匠心打造的70项精品工程,并分批为工程建设者代表颁奖。

中冶南方70年精品工程评选今年5月初启动,经过专家评委严格评审与层层筛选,最终选出70个最具代表性的工程项目,包括武钢一号高炉工程、越南和发一期项目群、深圳深南路改扩建工程、武汉市八一路延长线、武汉千子山循环经济产业园、广西盛隆产业升级技术改造项目群等,覆盖钢铁、基础设施、能源环保等领域。

1955年,中冶南方的前身武钢设计研究院应运而生,承担建设新中国第一个大型钢铁工业基地——武钢的重任。1958年9月13日,火红的铁水从武钢一号高炉喷流而出。

上世纪70年代,国家决定实施武钢“一米七轧机”工程,武汉钢铁设计研究院受命牵头技术引进。在引进、消化、吸收中,奠定其在冷轧技术领域的主导地位。从此,我国彻底告别薄板完全依赖进口的历史。

上世纪90年代,武汉钢铁设计研究院承担近百家钢铁企业新建或改扩建设计任务,为我国进入世界钢铁大国行列作出重大贡献。

2004年,中冶南方在武汉钢铁设计研究院基础上改制成立,从传统设计院迈向现代企业。2018年,中冶南方年营业收入突破百亿元,如今已迈上两百亿元台阶,稳居全国勘察设计企业前十强。

方向更坚定 堡垒更坚固 精气神更足 湖北以党建引领增添支点建设合力

“要紧紧围绕抓改革促发展加强党的建设,提振党员干部干事创业精气神,既勇于开拓创新又持之以恒抓好落实,既敢拼敢闯又善于团结协作,努力创造经得起历史、实践和人民检验的业绩。”习近平总书记谆谆教导,言犹在耳。

牢记殷殷嘱托,汇聚奋进力量。一年来,湖北锚定“加快建成中部地区崛起的重要战略支点”目标,坚持党建引领,增添支点建设合力,努力抬升发展标杆,在长江经济带高质量发展中奋勇争先,奋力谱写中国式现代化湖北篇章。

奋勇前行方向更坚定

眼下,荆楚大地,学习贯彻党的二十届四

中全会精神的热潮奔涌。10月24日,党的二十届四中全会结束的第二天,湖北省委常委会召开(扩大)会议,传达学习党的二十届四中全会精神,部署全省学习贯彻贯彻工作。

以上率下,示范引领。全省各地迅速掀起学习贯彻全会精神的热潮,推动全会精神入脑入心,在湖北不折不扣落地生根。

思想是行动的先导,理论是实践的指南。湖北始终把讲政治摆在党的建设首要位置,教育引导广大党员筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,以坚强党性铸就忠诚干净担当之魂。

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育

中,湖北把抓好学习教育作为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重大政治检验,作为推动高质量党建工作的重大抓手,作为加快建成中部地区崛起的重要战略支点的重大机遇,推动贯彻落实施中央八项规定精神全面严起来、实起来。

“在长江经济带高质量发展中奋勇争先,加快建成中部地区崛起的重要战略支点,奋力谱写中国式现代化湖北篇章。”2024年11月,习近平总书记亲临湖北,为新时代新征程湖北发展把脉定向、指路领航。从“努力建设”到“加快建设”,定位更高、标准更高、要求更高。

方向既明,何惧路远。(下转第3版)

践行嘱托一年间

湖北日报全媒记者 雷巍巍

又是一年深秋。

在科技创新突破的实验室里,在解决技术难题的工厂车间,在项目建设攻坚的火热现场,在乡村全面振兴的田间地头……湖北党员干部以拼搏之姿冲锋在支点建设一线,用忠诚诠释初心,以行动践行使命。

如北斗领航,如长风鼓帆,如灯塔指向。2024年深秋,习近平总书记来到湖北,深入博物馆、农村、科技和产业创新平台考察调研。